
POLITIKAI HAHLAP
IÉVFOLYAM 109. SZÁM. 1 őszerkesztő:

HL DIÓSZEGI1Y JÁNOS.

JCBülB’.tft-tA.nBiHüj! EílSESLyCJSíűE $X8S2í

Debrecen, 1935. május j o.
jMegjelenik vasárnap kivételével minden délután

A debreceni igazolvány­
ai detektívet

vette
Szenzációs újabb adatok derűinek ki a tizenkilenc éves

debreceni szélhámosról

az ü
Tegnapi számunkban bejelentet­

tük, hogy a debreceni rendőrkapi­
tányság detektivjei igen érdekes 
körülmények között elfogtak egy 
fiatal, alig 19 éves szélhámost, 
akinek a kihallgatását két napon 
át folytatták. A fiatalember Váczi 
László, Böszörményi úti lakos, 
akiről a nyomozás és a kihallgatá­
sok során olyan sok és körmön­
font ravaszsággal elkövetett szél­
hámosság derült ki, amennyi be­
csületére válna akármelyik tehet­
séges nemzetközi kalandornak is. 

_ V áczi László két hónapig a 
Kardos László divatáru-cég alkal­
mazottja volt legutóbb. A cég mint 
pénzbeszedőt alkalmazta a fiatal és 
jómegjelenésii fiút, akiről senkisem 
sejthette, hogy tipikusan amerikai 
izü szélhámos.

Házasság­
szédelgés

A fiatalember mindjárt a céghez 
való belépése alkalmával udvarol­
ni kezdett a Kardos üzlet pénztá- 
roskisasszonyának, Batiz Margit 
urleánynak. A szép és elegáns 
leány eleinte tiltakozott ez ellen 
a közeledés ellen, azonban kevés 
idő elmúltával megbarátkozott a 
Váczi László által sokszor emle­
getett házasság gondolatával. A 
fiatalember ügyesen beférkőzött a 
leány bizalmába, akitől kicsalta az 
iratait, sőt nincs kizárva, hogy 
némi pénzt is.

Igazolvány-gyár
Szabad idejében a fiatalember 

állandóan a detektív és kalandor 
regényekből olvasott különböző 
trükkök és csínyek megvalósításán 
törte a fejét. Hogy magát minden 
meglepetés ellen biztosítsa, valósá­
gos igazolványgyárat rendezett be 
magának, ahol a legkülönbözőbb 
okmányokat hamisította. .

Mindössze három reáliskolát 
végzett, de hamarosan gyártott

magának egy hamis érettségi bi­
zonyítványt, sőt ennek a másola­
tát is elkészítette. Bélyegzőt is 
hamisított rá.

Később azonban nem elégedett 
meg csupán egy érettségi bizo­
nyítvánnyal, hanem különböző 
iparigazolványokat is gyártott Éti­
ben a munkájában segítségére lett 
egy ugyancsak kalandos természe­
tű barátja, egy volt tkeológus, aki 
az elsőfokú közigazgatósági ható­
ságnál megszerezte a hamis iga­
zolványokra a bélyegző lenyoma­
tokat. Amikor Váczi László Bö­
szörményi úti lakásán a detektí­
vek házkutatást tartottak, — kiló­
számra találták meg a hamisított 
okmányokat.

Az áldetektiv
Váczit minden álma a kalandor­

pályára vonzotta, azonban olykor 
felmerült benne a vágy a detek- 
tivmestersóg után is. Készített te­
hát magának detektivigazolványt
— és hogy az illúzió teljes legyen,
— felszerelte magát a jó detektív 
összes kellékeivel. Derekán bőr­
tokban töltött revolvert hordott, 
zsebében pedig állandóan viselt 
cgy-két pár egészen modern, acél 
kézibilincset. Ezeken kívül ott volt 
nála található a guzsbakötözésnél 
elengedhetetlen szijtekercs is. Hogy 
ezeket a kellékeket honnan és ho­
gyan szerezte be, az még most is 
titok.

A letartóztatás
A vakmerő fiatalember egyálta­

lán nem csinált titkot abbói, hogy 
neki részint kalandor, részint de- 
tcktiv-ambiciói vannak cs szükség 
esetén a legnagyobb nyugalommal 
lépett fel úgy, mint a debreceni 
rendőrkapitányság szolgálatban le­
vő detektivje. A rendőrségnek vé­
gül is egy véletlen folytán tudo­
mására jutott a dolog és megin­
dult a vizsgálat az ügyben. Akkor I

azonban meg senkisem tudta, hogy 
a jelentéktelennek látszó ügy ilyen 
nagy hullámokat fog felverni.

Az ügyészség 
fogházában

A debreceni rendőrségnek nyom­
ban sikerült elfogni az áldetektiv- 
szélhámost, aki kihallgatásakor 
nem is igyekezett tagadni, sőt, bi­
zonyos önteltséggel magyarázta 
meg trükkjeit, amelyekkel részint 
magánosokat, részint a rendőrséget 
becsapta. A detektivekkel is ke­
délyesen beszélgetett és ilyenkor 
kitűnt, hogy nagyon jól van tá­
jékozva a rendőrségi palota be­
osztásáról, a detektív csoportok 
mikénti szolgálatáról stb. stb.

Váczi Lászlót két napig tartó 
kihallgatások cs a helyszínen esz­
közölt szemlék után tegnap dél­
után átszállították az ügyészség 
fogházába, ahol ma délelőtt ki­
hirdették előtte az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést.

Újabb fordulatok 
várhatók

^ áczi László az ügyészségen is 
nyugodtan és fölényesen próbál 
viselkedni, úgy, ahogyan azt a 
detektivregények és kalandor­
filmek hőseitől tanulta.

Érdekes, hogy bár a rendőrségi 
nyomozás egyelőre befejezést nyert 
a fiatal szélhámos ügyében — a 
nyomozó hatóságok még mindig 
érthetetlenül — elhallgatják az 
ügy részleteit. Mint értesültünk, az 
ügyben még újabb és nagyon 
érdekes fordulatok várhatók, 
amennyiben Váczinak — a már 
említett theológuson kívül — még 
több bűntársa is lehetett. Ezúton 
is, felszólítunk mindenkit, aki 
\ áczi Lászlónak bármilyen viselt 
dolgáról újabbakat tud, jelentse be 
a rendőrségen, vagy hozza tu­
domására a Debreceni Polgár 
rendőri munkatársának.

Megkéselte
a

Még 1935. március 7-én történt, 
hogy Csengeri Miklós debreceni 
gazda, a szolgálatában álló Jakab 
Miklós kocsisnak valami utasítást 
adott, melyet a kocsis kereken 
megtagadott. Ezen aztán heves 
szóváltás támadt a gazda és a 
cseléd között. A vita annyira el­
fajult, hogy a végén Jakab kést 
rántott és több sebet ejtett Csen­
geni), akinek sebeit a mentők 
kötözték be. Csengeri ekkor fel­
jelentette Jakabot és az ügyet ma 
tárgyalta Bónyi Bertalan járásbiró. 
A tárgyaláson a vádlott beismerte, 
hogy tényleg megkéselte Csengeri

4 fillér

Miklós gazdát, de kérte, hogy a 
bíróság vegye figyelembe nagy 
felindultságát.

— Nagyon kiabált Csengeri ur 
— mondotta —- hát én meg dü­
hös lettem, oszt igy történt. De 
megbántam.

A bíróság 40 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte Jakabot, de mivel a 
sértett nem kívánta a vádlott meg­
büntetését és más enyhítő körül­
mények is játszottak közre, a bí­
róság ezen büntetést 3 évre fel­
függesztette. Az ügyészség az Íté­
letet tudomásul vette és igy az 
jogerőre emelkedett.
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A bukaresti fegyházbuu bünte­
tését kitöltő Ilagma n Mihály 
gyilkos cellatársát meggyilkolta, 
mert az állítólag bevallotta neki, 
hogy néhány évvel ezelőtt ő gyil­
kolta meg Hagman édesanyját. 
Hagmant orvosi megfiigyelés alá 
helyezték, azt hiszik, hogy elme­
bajos.

Az osztrák kormány július
Doll fuss meggyilkolásának cvfor 
dulójára általános gyászt rendelt 
el. A háztulajdonosok kötelesek 
gyászzászlókat kiakasztani. A 
gyász jeléül Ausztirában az összes 
vonatokat megállítják három percre 
és a városi villamosok forgalmát 
is szüneteltetik abban az órában, 
amikor Dollfusst a halálos lövés 
érte.

, Az Eszakamerikai Egyesült 
Államok területén még mindig él 
néhány indián őslakó. A külön­
böző törzsek főnökei most felke­
resték Washingtonban Roosevelt 
köztársasági elnököt, hogy védel­
met kérjenek az indiánok részére.

A varsói rádió a hétfőre virradó 
éjszakán hirtelen beszüntette mű­
sorát és röviddel utóbb közölte a 
halálhírt. A bemondó mélységes 
megrendüléstől elcsukló hangon 
jelentette, hogy az újjászületett 
lengyel birodalom nagy nemzeti 
hőse, Pilsudszki tábornagy kiszen­
vedett. üS éves volt.

Az előrehaladott idő ellenére 
végigszáguldott a hir a legkisebb 
falun is. Az alvó embereket is 
felriasztotta és Lengyelország az 
éjszaka egy emberként gondolt a 
nagy hadvezérre, akit reggel már 
felravataloztak a varsói Belvedre 
palotában.

Lengyelország történelmének 
egyik legnagyobb embere volt 
Pilsudszki, de működése nyomot 
hagy sokáig egész Európában. 
Nemcsak mint államalkotó és 
rendfenntartó volt kimagasló férfiú, 
hanem mint ember is.

viselt. Szallag, érem, csillag, 
nagykereszt sohasem volt rajta. 
Lehetett vona elnök, diktátor, 
válogathatott címben, állásban, 
hatalomban, nem fogadott el sem­
mit. Gyűléseken ünnepségeken 
sohasem látták, remeteéletet élt a 
varsói park százados fái alatt meg­
húzódó, egyszerű kastélyában. 
Mégis ő volt a lengyel nemzeti 
akarat és nagyhatalom megteste­
sítője, nélküle nem történhetett 
semmi, elhatározása irányt szabott 
sokszor az egész világpolitika 
alakulásának

Pilsudszki hatalmas müvét, az

Rangjelzés nélküli egyenruhát

uj, szabad és független Lengyel- 
országot úgy megalapozta, hogy 
nyugodtan hajthatta le örök álomra 
a fejét, mert történelmi alkotása 
bizonyosan örökké élni fog.

Holttestét bebalzsamozzák és 
üvegkoporsóban közszemlére teszik 
ki. Szivét külön temetik el vég­
akarata szerint édesanyja lábaihoz.

Magyarország nagy angol barátja 
lord Rothcrmcre meleghangú le­
velet intézett Kiss Endre kecske­
méti polgármesterhez, amelyben 
megköszöni a küldött barackpálin­
kát. _ „Ennek a barackpálinkának 
— Írja a lord — kiváló minősége 
már régóta jól ismert előttem és 
azok a barátaim, akik megizlelték, 
egyaránt cl voltak ragadtatva annak 
kiválóságától és illatától“.

A népszövetség titkársága hiva­
talosan közétette, hogy a marse- 
illei merénylet után keletkezett 
magyar—jugoszláv viszályt a 
népszövetségi tanács május 20-án 
kezdődő ülésszakának napirendjére 
tűzte ki. Az ügy előadója Eden 
lord, akit a szerbek szeretnének 
rávenni, hogy ne fejezze meg be 
ezt az áldatlan ügyet, de már is 
bizonyos, hogy a Népszövetség 
egyszerűen tudomásul veszi a 
magyar kormány előterjesztését és 
ezzel az ügyet egyszersminden- 
korra lezárja.

Újabb panama 
Miskolcon, iemod

Megnyílt
AZ ARANY BIKA
újonnan átalakított

Boeskay
terrasza

kedvezőtlen idő ese­
tén terrasz fedett 
részén
MAGYAR LÁSZLÓ 

és
HOMOR LAJOS
szórakoztató duója

a pol y.

40 éves felesége. A járókelők az 
eszméletlen asszonyt bevitték a 
Jákoczy ucea 8 számú ház kapu­

ja alá, majd telefonon értesítették 
a mentőket, akik első segélyben 
részesítették Wienernét 

A mentőorvos megállapítása 
szerint az asszony összeesését 
sziygycngcség okozta. Eszméletére 
térítették és Vendég ucea 8 szám 
alatti lakására szállították.

Miskolc város közigazgatási 
bizottsága hétfőn délután Liehtens- 
ten László főispán elnöklésével 
ülést tartott, amelyen Ferenez 
Károly bizottsági tag szóvátette, 
hogy volt a városnál egy Angyal 
István nevű tisztviselő, aki a múlt 
évben ment nyugdíjba és nemtu­
dott elszámolni az általa beszedett 
városi lakbérekkel, ami a város 
tulajdonában levő házakból járt 
volna.

A polgármester bejelentette, 
hogy ebben ügyben is megteszi a 
bűnvádi feljelentést.

Ez a hatodik miskolci panama­
ügy.

Hodobay Sándor miskolci pol­
gármester nagyon elkedvetlene­
dett ős a botrányos ügyek letár- 
gyalása után lomod állásáról.

Miskolcon ez a polgármesteri 
elhatározás nem jött váratlanul. 
Ilodobay nagyvonalú várospoliti­
kát követett, s most a történt 
események hatása alatt a törvény­
hatósági bizottság rendelkezésére 
bocsátja állását.

így tehát a miskolci törvény- 
hatóság bizalma, illetve bizalmat­
lansága^ dönti majd el, hogy Ilo­
dobay Sándor marad-e polgárin es-

Vasárnap 
iktatják be az 
uj pápai refor­

mátus 
püspököt

Az uj dunántúli református püs­
pök, Medgyasszay Vince eddig 
tudvalevőén Lepsényben volt lel­
kész. A közeljövőben foglaja el a 
a pápai püspöki méltóságot. Be­
iktatását vasárnap, 19-én tartják. 
Az avatási szertartást Jakab Áron 
esperes fogja végezni.

ler, vagy más kerül a helyére ?

Saljapm, a világ legnagyobb 
énekese, aki az utóbbi hetekben 
influenzában szenved, orvosai sze­
rint ha fel is gyógyul, soha többé 
nem énekelhet.

Hírek az ausztriai
„CSÁSZÁRPÜCCS“-RQL

Jetties találkozik 
Mussolinival ?

Csikágóbn ötzázfőnyi küldöttség 
érkezett, hogy a törvényhozást az 
állami szegénysegély haladéktalan 
megszavazására szólítsa fel. Azzal 
fenyegetőznek, hogy nemsokára 
200.000 főnyi „éhező hadsereg“ 
fogja Csikágót megrohanni.

Charbintól keletre 200 kilo­
méternyire tegnap összeütközött a 
nemzetközi expressz egy teher­
vonatiak Nyolc ember meghalt, 
103 megsebesült köztük 40 élet- 
veszélyesen.

Bukarestből, ahol tegnap vég- 
zőgött a Balkán-konferencia, az a 
szenzációs hir röppent világgá, 
hogy Ausztriában puccs készül és 
államcsíny segítségével vissza 
akarják állítani junius második 
felében a császárságot.

A hir szerint az osztrák kor­
mány június 15-én törvényt hozat 
a császárság visszaállításáról, de 
egyelőre nem térne még vissza a 
trónra Ottó, hanem Magyarország 
példájára, kormányzó állna Ausz­
tria élére, aki azután előkészítené 
a császár visszatérésének útját.

Kormányzóul Jenő főherceget 
szemelték ki, ő lenne az osztrák 
államfő mindaddig, amig a császár 
cl nem foglalná trónját.

A bukaresti hirre vonatkozóan

a bécsi kancellári hivatalban ki- 
jelentettek, , hogy az mértéktelen 
ostobaság és egyetlen szó sem 
igaz belőle. Jenő főherceg kör­
nyezetében is megcáfolták a 
puccs hírét.

Jeftics jugoszláv miniszterelnök 
május 18-ika táján Velencébe uta­
zik,, ahol Suvich külügyi állam­
titkárral vagy esetleg magával 
Mussolinival találkozik.

A Rákóczy 
utcán össze­

esett egy 
asszony

Szerdán: két és fél órás müsorl 
Csak felnőtteknek!

„SORSOK A FÉRGÉTLOBEN“
Barbara Szanwyck világfilmje. 

Megelőzi:

Ma délelőtt 8 óra 15 perekor a 
Rákóczy uccán, a piacon össze-

„M I S T E R X.“

RiUÁó^y uccun, a pú..............
csett \V íener Herman pincemester

Grand guignol Lionel Atwill, 
Fray Wray főszereplésével. Elő­
adások : 6, fél 9 ómkor.
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A fagrykár- 
suj tolta gazdák 

hitelellátása
Ismeretes, hogy a fölclmivelési 

minisztérium felszólította az ösz- 
szes járások gazdasági felügyelőit, 
hogy sürgősen tegyenek jelentést 
a kerületükben bekövetkezett fagy- 
kárpusztitás nagyságáról. Mihelyt 
ezek a jelentések beérkeznek és a 
kormány ezekből tiszta képet nyer 
arról, hogy melyik vidék mennyit 
szenvedett a májusi fagy miatt 
akkor ezeknek alapján fogják el­
határozni, hogy milyen és mekkora 
segítséget kell nyújtani a károsult 
gazdáknak. A miniszterelnökségen 
ebben a tárgyban már értekezlet 
volt, melyen megvitatták a teen­
dőket. Ez a megbeszélés természe­
tesen csak előkészítő jellegű volt, 
mert a dolog természeténél fogva 
még hosszabb idő fog addig eltel­
ni, amíg pontosan meg lehet álla­
pítani, valójában milyen károk ér­
ték a mezőgazdaságot. Ez annál 
is természetesebb, mert számos 
olyan növény is szenvedett fagy­
kárt, amelynél e kár nagysága 
csak jóval a fagy pusztítása után 
a későbbi fejlődésében lesz csak 
megállapítható.

Mindazok a hírek tehát, amelyek 
már a segélynyújtás részleteit is 
közük, egyelőre koraiak. Való az, 
hogy a termés folytonossága ér­
dekében a károsult gazdaközön­
ség rendkívüli hitelellátásáról fel­

tétlenül gondoskodni kell.
Azok a hírek azonban, melyek 

arról számolnak be, hogy a Nőm- 
zeti Bank és a Pénzintézeti Köz­
pont között máris tárgyalások foly­
nának a fagykársulytóttá gazdák 
rendkívüli hiteléről, egyelőre még 
koraiak.

Nagy hiba volna azonban, ha a 
döntés sokáig húzódnék. Számos 
elfagyott vetést ki kell szántani 
és a földet újból vetni. A bajban 
levő gazdáknak azonban nincs 
pénzük uj vetőmag beszerzésére.

Ha a rendkívüli hiteleket hama­
rosan nem utalják ki — később 
már nem igen vehetik a gazdák 
hasznát, mert a vetés ideje elmú­
lik. Csak gyors segítség használ­
hat.

Tudatában van ennek a kormány 
is és ép ezért ez ügyben még ezen 
a héten újabb miniszterközi érte­
kezletet hívnak össze. Ezt meg­
előzi szerdán a borvidéki képvise­
lők nagy tanácskozása, amelyen a 
földmivelési minisztérium és a pénz­
ügyminisztérium képviselői is meg­
jelennek.

Külön hitel javaslat készül a 
szőlősgazdák részére rézgálichitel 
és kötözőanyaghitel folyósítására.

Természetesen ettől 1 függi!énül 
a szőlősgazdák sem nélkülözhetik 
a rendkívüli készpénzhitelt sem.

Súlyos baleset a 
Klein téglagyárban

Tegnap délután kevéssel négy 
óra után egy munkás vigyázatlan­
sága folytán súlyos baleset történt 
a Kishegyest utón levő Klein-féle 
téglagyárban.

Morvái Balázs 21 éves Bellege­
lő 458 szám alatt lakó munkás 
agyagot kevert és keverés közben 
egy igen élesre köszörült kapával 
forgattta meg a nyers téglamasz- 
szát. Egy irtózatos erejű ütés le­

csúszott és az éles kapa csaknem 
teljesen lemetszette a munkás mez­
telen lábát. A kés-élességü szer­
szám átvágta az izmokat és az ina­
kat is, úgy hogy a mentők azon­
nal a sebészeti klinikára szállítot­
ták a munkást, ahol összevarrták 
a sérült lábat. Nem lehetetlen, 
hogy a gyors műtét ellenére is 
béna marad a vigyázatlan ember, 
aki balesetéért önmaga a felelős.

A fekete császár 
elrendelte 

a mozgósítást
ITailé Solassió, Abesszínia csá­

szárja válaszul az olasz csapatszál- 
htásokra, elrendelte birodalmában 
a mozgósítást.

A Népszövetség május 20-án ösz- 
szeülő ülésszaka foglalkozni fog 

olasz-abessziniai kérdéssel, de 
h°gy nem késik-e el, illetve, hogy 
máris nem késett-e el a békés 
Megoldásra irányuló törekvés, az 
nagyon kérdéses.

Legkésőbb három héten belül 
befejeződik a mozgósítás Abesszí­

nia területén és állandóan újabb 
meg újabb fcgyverszállitmányok 
érkeznek az országba.

A felfegyverzett harcosok leg­
nagyobb részét az olasz gyarma­
tokkal szomszédos határokra irá­
nyítják, a többi csapatokat pedig 
olyan helyeken összpontosítják, 
ahonnan jó utak vezetnek a ha­
tárok felé. Főképen a Szórnál i 
föld ellen irányulnak a készülő­
dések, minthogy ez a határ több, 
mint ezer kilométer hosszú és az

abcssziniaiak azt hiszik, hogy ilyen 
hosszú határvonalat nem tudnak 
megvédeni az olasz csapatok.

Mindenfelé fegyver- és lőszer- 
raktárukat rendeznek be és renge­
teg élelmiszert gyűjtöttek össze 
egyes telepeken. Abesszínia kor­
mánya uj autóidat is épit, benzin­
állomásokat állít fel és több repülő­

teret létesített, mivpl Abesszínia 
ina már több mint száz katonai 
repülőgéppel rendelkezik.

Addisz-Abbebából, a fekete bi- 
ma alom fővárosából <i határ min- 
den pontja felé telefonvezetékeket 
vontak es uj hadiadót róttak ki a 
lakosságra, a háború költségeinek 
lenézésévé.

Kalandos hír a szerb 
gyermekkirály házasságáról

Lgyik angol újság azt írja, hogy 
kitti nő forrásból szorzott értesülése 
szerint a 11 éves Péter jugoszláv 
király el fogja jegyezni a harmad- 
féléves Mária Lujza bolgár királyi 
hercegnőt, Boris király és Johanna 
királyné leányát, aminek messze­
menő politikai következményei 
lesznek. Állítólag a két királyi 
család elhatározta, hogy 10 év 
múlva tartják meg az esküvőt.

A terv az, hogy Boris király 
na.ala után Bulgáriát egyesítsék 
létor király uralma alatt Jugosz­
láviával, hogy Így egy 20 millió 
lakosngu nagy jugoszláv birodalom 
jöhessen léire. A lap megjegyzi 
Iliiéhez, hogy ez a terv nagyon 
rokonszenves Mussoiininek és Tev- 
íik Kiisdi Áras török külügymi­
niszternek. J

Ráfizetéssel dolgozik-e 
a mezőgazdaság?

Esztendők óta folyik a magyar 
gazdasági élet nagy vitája, vájjon 
a mezőgazdasági (izem általában 
ma ráfizetéssel dolgozik-e és a rá­
fizetésnek mi a mértéke. Pro és 
kontra érvek hangzanak el, de 
tényleges adatok hiányában nehéz 
volt állást foglalni. Ezért határoz­
ta cl az OMCfE, hogy számtartási 
statisztikát készít, amely bepillan­
tást ad a gazdaságok jövedelme­
ibe és költségtételeibe. A statisz­
tikai adatfelvételek most készültek 
el. — A gazdaságok készpénzki­
adásainak összege az adatok sze­
rint átlagban 49.33 pengő holdan­
ként. Az átlag azonban igen el­
térő tényezőkből alakul, mert pél­
dául az alföldi kisbirtok készpénz- 
szükséglete csak 39'65 pengő, mig

Eszak-Magyarország nagybirtokai 
even te holdanként 85"36 pengőt 
adnak ki. A gazdaságok készpénz- 
szükségleteinek átlaga 74ÜG pengő 
volt 1933-ban. 1 b
->r/no üzemi VGSzteségct átlagban 
LU.Jd pengőre teszik a számítások. 
A kisbirtok 54.24 pengő, az észa­
ki vidék nagybirtoka pedig 2.13 
pengő veszteséggel dolgozik. A 
nyershozam a birtokoknál növény­
termelésből 60.86 gengő, állattar­
tásból 46.79, szeszgyártásból 0.91 
és egyéb forrásokból 9.45 pengő 
összesen tehát a gazdaságok nyers- 
hoznmának átlaga holdanként 
118.01 pengő volt, amellyel szem­
ző terníelési költségek átlaga 
138.94 pengőt tett.

isHBsnn

ííbesi
Születések: Szkolya Károly 

kőmives s. hu István, Dorka Vince 
hentes s. leány Ilona, Major Gyula 
keresk. s. fiú Lajos, Dr. Fejes An­
dor reálgimn. tanár, leány Éva, 
Császár András zenész őrmester, 
fiú József, Kurtái Béla férfiszabó, 
fiú Béla, Korotnai Endre máv. 
asztalos, leány Katalin, Jakab Ig­
nác szatócs, fiú Miklós, Debreceni 
Gábor fin. fiú János, Skapinyecz 
Bertalan sütő m. leány Edit.

Eljegyzések: Horváth An­
tal soffőr—Vokla Hermina, Katona 
János bank altiszt—Majorszki M.

Harsány! Gyula máv. esztergályos
Szálkai Piroska, Kokas János 

asztalos s.—Nagy Margit, Molnár 
Lajos kelmefestő s.—Papp Erzsé­
bet, Fekete István fm.—Békési 
Irén, Bcdő László pénzbeszedő—- 
Monori Mária, Balogh István asz­
talos s.—Kriston Borbála, Soós 
bérenc lakatos s.—Papi Mária.

Halálozások: Grósz Vil­
mos izr. 24 éves, Zúgó u. 5. Fis­
cher Rudolf r. kath. 75 éves, Arany 
János u. 62. Fekete Józsefné r. k. 
53 éves, Bellcgclő 445. özv. Vigh 
Imrémé rcf. 56 éves, Böszörményi 
ut 30. Eisner Aranka ref. 22 éves, 
Bánk 25. Marton Erzsébet r. kath. 
10 hó, Pesti u. 4. özv. Sólyom 
Mártonná rcf. 66 éves, Nagyiéta, 
dr. Rácz István r. kath. 43 éves, 
Varga u. 10. Kovács Pál ref. 58 
éves, Kert u. 3-c.

EGY MŰSORON 1
Egy orvosnő naplója

Játszák: ANN HARDING és NILS ASTHER

Tavaszi orkán
ragyogó bohózat ■

Játszák: TEL MA TODD, BOBI és ROBI g
Vígszínház |
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— FILLÉRES GYORSVONAT 
indul Sátoraljaújhelyre f. hó 19- 
én Debrecenből. A menettérti jegy 
ára: 3.30 pengő. A menetrend a 
következő : Debrecenből indul 6 ó. 
55 perckor, Sátoraljaújhelyre ér­
kezik 10 ó. 08 perckor, Sátoralja­
újhelyről visszaindul 20 ó. 20 perc­
kor, Debrecenbe érkezik 23 ó. 41

Serekor. Jegyek kaphatók a Máv. 
lenetjegyirodában.

TÍZ PENGŐ JUTALOMBAN 
részesül, aki vasárnap elveszett 
simaszőrü, 6 hónapos, fekete fejű, 
fehér testű (a test baloldalán fe­
kete folt) foxi kutyámat vissza­
hozza. — Túrái László Rákosi 
Jenő ucca 6. I. emelet.

SZAMOS NŐI BAJNÁL reggel 
éhgyomorra félpohányi természe­
tes »Ferenc József" keserüviz vég­
telen nagy megkönnyebbülést sze­
rez azáltal, hogy a belek tartal­
mát felhígítja és akadálytalanul 
kiüríti, azonkívül az emésztő szer­
vek működését előmozdítja. A nő- 
gyógyászati klinikák bizonyítvá­
nyai tanúsítják, hogy az * igen 
enyhe hatású „Ferenc József“ vi­
zet, különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb eredménnyel alkal­
mazzák.

MOSOTT RONGYOT VESZ 
LAPUNK NYOMDÁJA

A D. POLGÁR eredeti regén ve.

írták: W. B. Georges és T. H. Ditting 
Sajtó alá rendezték:

GYÖRGY VILMOS és
DIETTRICH TIBOR

24
t Vagy eltévesztette az irányt? 

Véletlenül valamelyiik oldal folyo­
sóba tévedt és most azt hiszi, hogy 
az udvar felé megy? ...

Szivdobogva ment tovább. Kezét 
maga ele tartotta, nehogy bele- 
ütközék valamibe . . . Néhány lé-

Sés ... Az ajtó nincs sehol . . . 
toppl . . .
A folyosó bevégződött. Előtte állt 

keresztben egy sima márványfal. . . 
Esküdni mert volna, hogy nem 
tévesztette cl irányt. Itt kellene 
lenni az udvarra nyíló ajtónak!...

Megdöbbenve tapogatózott a kc- 
resztbenálló falon. De sehol rés, se­
hol zár, ami ajtóra enged követ­
keztetni.

Hátha az ajtót a szél csapta be?!

Hirdetés.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy folyó hó 15-étől kezdve uj 
autóbusz menetrendet léptetünk 
életbe. Az uj autóbusz menetrend 
az eddigitől csak annyiban tér ei, 
hogy a 108 sz. járat, amely eddig
13 órakor indult Debrecenből és
14 ó 11 pkor érkezett Berettyóúj­
faluba, az uj menetrend szerint 
12 ó 50 pkor indul Debrecenből 
és 14 órakor érkezik Berettyóúj­
faluba.

Az uj menetrend szerint az au­
tóbuszok indulnak :
I. A DEBRECEN—BERETTYÓ- 

UJ FALUSI VONALON
Debrecenből Berettyóújfaluba 7 ó
15 p. 10 ó 10 p. 12 ó 50 p. és 17 
ó 25 p. Berettyóújfaluba érkeznek 
8 ó 40 p. 11 ó 35 p. 14 ó 00 p. 
és 18 ó 50 p. Ez az utóbbi köz­
vetlen járat Komódiba, Berettyó­
újfaluból indul 19 ó 06 p. Komó­
diba érkezik 20 ó 29 pkor. Bcrety- 
tyóujfaluból Debrecenbe indulnak 
G ó 41 p. 8 ó 52 p. 12 ó 15 p.
16 ó 25 p. Debrecenbe érkeznek 
7 ó 55 p. 10 ó 10 p. 13 ó 40 p. 
és 17 ó 45 p. A G ó 41 pkor Be­
rettyóújfaluból induló és Debrecen­
be 7 ó 55 pkor érkező járat Ko­
módi és Debrecen között közvet­
len kocsival közlekedik, Komódi­
tól indul 5 ó 06 pkor. Berettyó­
újfaluba érkezik 6 ó 30 perckor.

A 12 ó 50 pkor Debrecenből 
induló járat közvetlen csatlakozik 
a Berettyóújfaluból Szeghalom, 
Mezőberény, Békéscsabán át Gyu­
láig közlekedő MÁVAUT autó- 
óbusz járathoz. A Berettyóújfalu­
tól 8 ó 52 pkor induló és Debre­

cenbe 10 ó 10 pkor érkező autó- 
buszjárathoz közvetlen csatlakozás­
sá van a Gyuláról Békéscsabán, 
Szeghalmon át Berettyóújfaluig 
közlekedő MÁVAUT autóbusz- 
járatnak.
III. A DEBRECEN—FÖLDESI 

VONALON
Debrecenből indul 15 ó 30 pkor, 

Földesre érkezik 16 ó 47 pkor, 
Földesről indul 6 ó 10 pkor, Deb­
recenbe érkezik 7 ó 27 pkor.

Ili. A DEBRECEN BIKA- 
SZÁLLÓ—ISTVÁN UT 

KÖZÖTTI HELYI VONALON
Az autóbuszok indulnak a Bika­

szállótól 8 ó 00 p. 10 ó 15 p. 14 
ó 10 p, 15 ó 36 p. és 17 ó 50 p.

Az István útról indulnak 7 ó 00 
p. 7 ó 15 p. 9 ó 50 p. 12 ó 25 p 
£s 17 ó 05 pkor.

A Debreceni Helyi Vasút RT.
Üzletigazgatósága.

A rádió mindennap 6.45-kor 
tornagyakorlatot, utána gramofon­
előadást, 10—12‘45, 4’45-kor és 
este 9 20 és 9.45 között időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
10—19.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és 
piaci árak, árfolyamhirek.

Budapest I.
KEDD

4.10: Asszonyok tanácsadója.
5: „A kamaszkor.“
5.35: Virány László szalonzene- 

kara.
5.55: Francia nyelvoktatás.
6.45: Kis színpad: „Vasárnap 

délután“.
7.45: Rigó Jancsi és cigányzene- 

kara.
9.10: Emmi Braun zongorázik. 
9.50: Hanglemezek.
10.35: Zolnai Béla egyetemi 

tanár francianyelvü előadása.
10.50: Az Operaház tagjaiból 

alakult zenekar.
SZERDA

10.2ú. Pasteur műhelytitkai. 
10.45: Magyarok Délamerikában. 
12.05: Hanglemezek.
I. 30: Állástalan Zenészek Szim­

fonikus Zenekara.
4.10: A rádió diákfélójára: Beth­

len Gábor.
5: A Száz köny-sorozatban 

Schöpflin Aladár beszél Gárdonyi 
„A bor“ cimii darabjáról.

5.20: Kóczó Antal és cigányze­
nekara.

6 30 Olasz nyelvoktatás.
7: Hűvös Iván és Zalatnay Gé­

za szerzeményei.
8.15: Történelmünk színmüvek­

ben. „Könyves Kómán.“
10.20: Pertis Jenő és cigányze­

nekara muzsikál.
II. 20: Heinemann Ede jazz-ze- 

nekarának műsora Tóth Imre ének­
számaival. Nichols : Foxtrott. Ro­
bin foxtrott Szerdahelyi—Ilniczki: 
Egy kicsit szerelmes lenni—fox­
trott. Ellington 1 Foxtrott. Cesoli: 
Tangó. Salver—Kemény: Ne fe­
lejts el engem — tangó. Szekeres 
— Szécsén : Jáva — foxtrott.

De hiába nyomta, feszitette, fal 
volt az, éppen olyan márványfal, 
mint oldalt.

Kétségbeesetten törölte le hom­
lokáról az izzadtságot. Kelepce 
lenne? Vagy mégis az irányt té­
vesztette cl? Itt nem maradhat a 
sötétben! Tennie kell valamit! Visz- 
szaindul, hogy megkeresse a helyes 
utat! . . .
.. Tapogatózva botorkált visszafelé. 
Üresen kongott a végtelen folyo­
sórendszer ha véletlenül zajt ütött. 
Ösztönösen igyekezett minél hal­
kabban járni .. .

Ot perce mehetett már nagyon 
lassan, tapogatózva. A folyosó nem 
akart véget érni, sem pedig benyúl­
ni valahová. Azt is érezte, hogy 
enyhén lefelé lejt az ut. . . Erről 
ismét a kígyók folyosója jutott 
eszébe . . . Megborzongott . . .

Egyszer megállt. Nem tudott 
szabadulni attól a gondolattól, hogy 
valaki, vagy valami hangtalanul 
követi . . . Úgy érezte, ott van

mögötte és megáll az is, ha ő 
megáll . . . Hátranézett. . . Csak 
koromsötétség . . . Tovább indult 
előre, de kését erősebben szorítot­
ta .. .

bszébe jutott, hátha jobb lenne 
átmennie a folyosó másik oldalára 
és ott tapogatózni tovább. Ott ta­
lán hamarabb találna benyíló 
ajtót? ...

Megállt háttal a falnak. Merő­
legesen elindult, megjegyezvén, 
hogy a menet iránya bal kéz felé 
esik. így nem tévesztheti el az 
irányt.

Tíz meglehetősen nagy lépést 
ment már.

A folyosó ilyen tág lenne? Még 
most sem érzi a másik falat . . . 
Még most sem! . . . Vagy talán 
valami nagy teremben van? Akkor 
jobb lesz, ha a megkezdett fal 
mellett tapogatja végig a ter­
met.

Merőlegesen megfordult. Tudta, 
hogy lmsz lépésnyire kell lennie

TUDJA ÖN, HOGY MINDENHEZ

ÍZLÉS KELL
fokozottan kell a jóizlés az Ön nyomtatványaihoz, reklám­
nyom ah anyaihoz röpirataihoz, reklámközleményeihez, mert 
ezek Önnek jövedelmező üzletet jelenthetnek!

A jó nyomtatványnak
. nagyobb a sikere!

1Mhn°nn cg‘Y®z|-,r áni.Dn]:ltot s meglátja, hogy Ízléses, kifogás­
talan nyomtatványait legolcsóbban nálunk szerezheti be

Dr. Dioszeghy János és Tsa.
M OMDA\ ÁLLALAIÁNÁL Piac ucca 41. szám.

a falnak, ahonnan elindult. Nyu 
godt, kénnyelmes léptekkel indul 
meg visszafelé. Nem is nyújtotta 
előre a kezét, hiszen ráér erre a 
tizenötödik lépés után, úgy sincs 
előtte semmi. Hopp!. . •

Két lépést ment még s máris 
erőteljesen nekiütődött a sima 
márványfalnak . . .

Ismét ellepte a homlokát a ve­
rejték. Biztosan tudta, hogy hú­
szat lépett előre a faltól és most 
mégis két lépésnyire van tőle?!... 
Vagy ismét eltévesztette az irányt 
és a terem másik végén van? 
Rosszul emlékszik, és csak akart 
megfordulni, valójában pedig 
egyenesen haladt tovább? 1 Esze­
rint akkor huszonkét lépés a te­
rem, vagy folyosó? 1 Gondol­
kozott, hogy utánajárjon-e a do­
lognak s megmérje-e még egy­
szer ? . . . Lassan indult . . . Csak 
ötöt lépett . . . Kezei sima már­
ványt érintettek . . . Mégis szűk 
folyosóban van tehát? 1

(Folytatjuk)

imikiiii miül
ítitTKAGTAKOIUZÁGI PGUTIXAI KAPHA*

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. 
Vidéki havi előfizetési dij P40 P.
A szerkesztésért és kiadásért felelés:

Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal T’ 
Debrecen, Piac-uooa 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEG HY JÁNOS 
és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen
_______ Piac utca 41 szám.
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